

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. január 3. s z e r d a

bb.1. az idegen nyelvű kultúra megismerésének szolgálatában -  
a gorkij könyvtár új funkciója

i/me/pá/ra bc ie

1979. január 3.

országos feladatkörű tudományos szakkönyvtár lett az állami gorkij könyvtár. a napokban megjelent miniszteri rendelet - a könyvtári rendszert szabályozva - az ország egyik legfiatalabb közmuvelődési könyvtárát az akadémiai és a többi szakkönyvtár rendszerébe sorolta.

miként tóth gyula igazgató elmondta, az utóbbi tíz évben módosult a könyvtár funkciója: egyre hatékonyabban szolgálta az idegen nyelv-oktatást, tanulást, az idegen nyelvű irodalom kutatását. szolgáltatásainak megfelelően alakult a gyűjtőköre. a csaknem 250 ezer könyvet és folyóiratot tartalmazó állományának zöme idegen nyelvű. kétszáz ezer kötetének 40 százaléka orosz nyelvű szépirodalmi, irodalomtudományi, színház-, film- és képzőművészeti könyv, 15 százaléka az európai népi demokratikus országokban megjelent kiadvány, 35 százaléka angol, német, francia, spanyol, olasz nyelvű társadalomtudományi mű. csupán ebben az évben 10 ezer könyvvel gazdagodott a könyvtár: a világon évenként megjelenő mintegy 100 ezer szépirodalmi könyv csaknem 10 százalékát szerezte be. 1978-ban 100 ezer kötetet kölcsönzött a több mint 10 ezer olvasó.

/folyt.köv./

bb.1. / az idegen nyelvű ... folyt./ra

könyvtárunk a jövőben is megőrzi közművelődési szerepét, elsődleges feladata azonban az idegen nyelvű, elsősorban az orosz nyelvű kultúra megismerése - hangsúlyozta az igazgató. a világirodalmi híradóban tájékoztat a szocialista országokban kiadott, később pedig a világszerte megjelenő szépirodalmi alkotásokról. az új könyvek című kiadványban a hazai nemzetiségi alapkönyvtáraknak ajánlja, milyen újabb külföldi művekkel gyarapítsák állományukat: évenként mintegy ezer német, szlovák, délszláv, román nyelvű könyv beszerzését javasolja. januártól a nemzetiségi könyvtárak koordinációs központjaként szakmai, módszertani útmutatást is nyújt majd. nemzetiségi kutató és dokumentációs központ is lesz, szervezi és koordinálja a kulturális minisztérium hatáskörébe tartozó intézmények nemzetiségi kutatásait. tervezi, hogy 1979-80-ban kialakítja a nemzetiségi olvasás-kutatás, olvasás, szociológiai felmérés metodikáját. szélesíti együttműködését a szocialista országok testvérintézményeivel. bővülő nemzetközi kapcsolatainak eredményeként a moszkvai világirodalmi könyvtár márciusban kiállítás rendez budapesten solohov a világ népeinek nyelvén címmel. a gorkij könyvtár viszonzásként április 4-én a magyar gyermekkönyvek illusztrációit mutatja be a moszkvai világirodalmi könyvtárban./mti/

--

bb.2. nyári szabadegyetem külföldieknek

i/kj/ra bc ie

1979. január 3.

első alkalommal rendezik meg idén - július 9-21. között - az állam-és jogtudományi nyári egyetemet. a tit budapesti szervezetének és az elte állam-és jogtudományi karának közös rendezvényén elsősorban külföldi szakemberek érdeklődésére számítanak.

a nemzetközi jogász-konferenciákon az utóbbi években nagy érdeklődés mutatkozott a magyar társadalmi élet, a jogrend iránt. a rendezők ezért választották ki úgy a kéthetes program témáit, hogy a résztvevők a tíz előadás alapján képet kapjanak a magyar népköztársaság alkotmányos rendjéről csak úgy, mint a gyermek-, az ifjúság- és a családvédelemmel kapcsolatos jogi eszközökről, vagy a bűnözés alakulásáról, okairól, sa munkajog alapelveiről, a társadalombiztosítás rendszeréről.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / nyári szabadegyetem ... folyt./ra

a témák előadására a jogi kar oktatói, illetve neves gyakorlati szakemberek vállalkoztak. a nyári egyetem titkársága a programban találkozókat szervez a magyar jogász szövetség, az ügyvédi kamara vezetőivel, és sor kerül üzem-és tsz-látogatásra is. a szabadidős program keretében pedig budapest és környéke műemlékeivel és kulturális értékeivel, magyarország tájaival ismerkedhetnek meg a vendégek.

ugyancsak elsősorban külföldiek érdeklődésére tarthat számot a közgazdasági nyári egyetem, amelyet augusztus 6-18. között rendeznek. a tit budapesti szervezete és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem közös rendezvényének célja - mint az eddigi években a magyar népköztársaság gazdasági életének, gazdaságpolitikájának és irányítási rendszerének bemutatása.

a nemzetközileg is ismert gazdasági szakemberek időszerű előadásokat állítanak össze: a témák között egyaránt szerepel majd a világgazdaságban végbe ment változások, s azok jövőbeni tendenciájának értékelése, a gazdasági növekedés problémái a világban, szövetkezetpolitikánk kérdései, s különös tekintettel a mezőgazdasági szövetkezetekre. a tematika lehetőséget kínál a vitára, s a program keretében szervezett üzemi látogatásokra is.

mindkét nyári egyetem teljes programjában szinkrontolmácsolás segíti az előadások követését, s a vitába való részvételt.  
/mti/

--

bb.3. csütörtökön bezár a kinizsi és az ugozca filmszínház

i/jok/ra bc ie

1979. január 3.

alig néhány napja, hogy megnyílt a teljesen átalakított híradó mozi, s máris két másik fővárosi moziban jelennek meg a felújító, illetve karbantartó szakemberek. a kinizsi és az ugozca egyaránt szerdán fogadja utoljára a filmbarátokat, s csütörtökön elkezdődnek a munkálatok. az ugozca felújításával előrelátólag az év végére készülnek el, a kinizsiben pedig a gépház generál-javitása három hónapot vesz igénybe./mti/

--

-3-

bb.4. felújítják, megszüpitik a király fürdő gőzosztályát

t/bp/mi/ra bc ie

1979. január 3.

a szükségessé vált felújítási munkák miatt bezárták a király fürdő gőzosztályát, s előre láthatóan májustól fogadja ismét vendégeit. az ide már kiadott és még érvényes sztk-utalványok tulajdonosai a lukács fürdő hasonló részlegét kereshetik fel. a király fürdő kádosztálya és szaunája az átalakítási munkák idején is működik.

a patinás műemlékfürdő teljes rekonstrukciójára legutóbb 1954-ben került sor. az azóta eltelt csaknem negyedszázadban a lukács fürdőből érkező gyógyvíz - az oldott állapotban benelévő, s a fémekkel szemben agresszív tulajdonságú anyagok miatt - tönkretette a fürdő teljes vezetékrendszerét. a víz- és levegőcsereelő berendezések korszerűtlensége miatt kicsapódott pára kikezdte a falakat, a csempéket és a berendezési tárgyakat. ennek következtében romlott az épület állaga is.

a gőzosztály felújítása során több száz méter új, korrózióálló csővel cserélik ki a régi vezetékrendszert. új, korszerű szellőzőberendezést építenek be a gőzfürdő kupolájába: ezzel kiküszöbölik a páralecsapódást, s így friss lesz itt is a levegő. felújítják a falak csempeburkolatát, a már kiszolgált kabinokat, a száraz és meleg gőzkamrák berendezéseit, s kijavítják a termálmedencék burkolathibáit - egyszóval mindent, amit kell. ennek köszönhetően néhány hónap múlva a régi patinájában csillogó,,, megújult király fürdőbe térhet vissza a napi 300-500 törzsvendég./mti/

-.-

bb.5. adóbevallás január 15-ig a fővárosban: a kisiparosoknak és a magántevékenységet folytatóknak

i/bp/pá/ra bc ie

1979. január 3.

a fővárosi adóügyi szervek felhívják a kisipari és a magán-tevékenységet folytatók figyelmét, hogy az 1978. évi tevékenységükről, elért jövedelmükről, és alkalmazottaik foglalkoztatásáról 1979. január 15-ig adóbevallást kell adniok. az adóközösségi rendszerben adózóknak a bevallást két példányban a telephelyük szerint illetékes adóközösséghez kell benyújtaniok.

x x x

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / adóbevallás január 15-ig ... folyt./ra

a félreértések, az utólagos kellemetlenségek elkerülése végett jó tudni, hogy adóbevallásra kötelezettek például a virágkertészekkel, valamint a disznóvénnyel értékesítésével foglalkozók is, ha a 6000 forintot meghaladja az ebből származó jövedelmük. ugyanígy azok is, akiknek a szellemi tevékenység utáni jövedelemadó alá nem eső, tehát egyéb tevékenységből, foglalkozásból vagy forrásból van jövedelmük. /ilyenek például a föld-és házingatlan bérbeadásából, ingóvagyon használatának, valamely jog gyakorlatának átengedéséből, viszontérő szolgáltatásból, vagy egyéb önálló vállalkozásból származók./ ezekben az esetekben az adóbevallást az érintetteknek a telephelyük, ennek hiányában a lakhelyük szerint illetékes kerületi tanács vb. pénzügyi osztályának adócsoporthoz kell benyújtaniok, az ehhez szükséges nyomtatványt a kerületi tanács vb ügyfélszolgálati irodáján, vagy a pénzügyi osztály adócsoporthoz kaphatják meg.

nem vonatkozik mindez azokra, akiket általános jövedelemadó-mentesség illet meg, akik levonásos rendszerben, vagy állandó tétellel, átalányozással, adórögzítéssel adóznak, mentesek a bevallási kötelezettség alól azok is, akiknek az adóalapját képező jövedelmük növekedése a 20 százalékot nem haladta meg, továbbá akik lineáris kulcs szerint adóznak és beszámítandó jövedelmük a 20 százaléknál nagyobb növekedés ellenére sem esik magasabb kulcs alá.

alkalmazott foglalkoztatása esetén róla külön bevallást kell benyújtaniok azoknak a kisiparosoknak, magánkereskedőknek és egyéb adózóknak, akiknek egyébként általános jövedelemadó-bevallást nem kell adniok. kötelezettségüknek a telephelyük szerint illetékes kerületi tanács vb. pénzügyi osztályánál tehetnek eleget.

a fenti időponttól eltérően a jövedelem keletkezésétől számított 15 napon belül bevallást kell adni, a magyar közlöny 1978. évi 69-es számában közzétett rendelkezésekben felsorolt esetekben is./mti/

-.-

-5-

bb.6. kimagasló értékű társadalmi munka tatabányán

ráb/st/ra 1e

1979. január 3.

minden korábbinál nagyobb, 22 millió forint értékű társadalmi munkával segítette 1978-ban tatabánya fejlesztését a város lakossága. többek között öt autóbuszvárót, hat sportpályát, ifjúsági parkot, játszótereket, utakat és járdákat, munkásmozgalmi emlékhelyet építettek. az üzemi brigádok 62 bölcsődét, óvodát, iskolát és napköziotthonot patronáltak 3,2 millió forint értékű társadalmi munkával. az üzemek közül főleg a szénbányák, a megyei állami építőipari vállalat, a cementgyár és a hőerőmű dolgozói jeleskedtek a városszépítő munkákban. a szénbányák négyszáznál több szocialista brigádja például mintegy 80.000 társadalmi munkaórát teljesített, jóval többet, mint amennyit az év elején vállaltak./mti/

-.-

bb.7. szigetvári kezdeményezés: könyvtár a szállodában

igó/st/ra 1e

1979. január 3.

a szigetvári oroszán szállóban könyveket kaphat a vendég, ha elalvás előtt olvasni kíván. a várbaráti kör saját gyűjteményéből letéti könyvtárat helyezett el a szállodában, mégpedig elsősorban szigetvárhoz fűződő kiadványokat. a kezdeményezés célja ugyanis éppen az, hogy a vendégek a könyvek révén megismerkedhessenek a történelmi múltú várossal, az 1566-os hősi várvédelemmel. a hadvezér és a költő zrínyi miklós életével, tetteivel. a vendégek a szálloda portáján megtekinthetik az ajánló jegyzéket és a szobakulccsal együtt átvehetik a kiválasztott olvasnivalót is./mti/

-.-

bb.8. sas-éteők a hortobágyon

szü/ra 1e 1e

1979. január 3.

a hirtelen zordra fordult időjárás következtében megritkult a hortobágyi nemzeti park madárvilága, gyorsan felkerekedtek és délre vonultak tovább az északról érkezett madarak. ezen a télen a szokatlanul enyhe decemberi időjárásnak köszönhetően sokkal tovább tartózkodtak a csapatok a „tranzit szállóban”, mint más éveken. bőségesen találtak élelmet is a hótakaró nélküli földeken.

/folyt.köv./

-6-

bb.8. / sas-éteők ... folyt./ra

az északi sarkvidékről érkezett óriás sasok viszont a hortobágyon töltik a telet, számukra viszonylag kellemes a mostani időjárás is. szokatlanul nagy számban űtöttek itt tanyát: a hortobágyi halastavak mellett különleges sas-éteőket állítottak fel részükre./mti/

-.-

-7-

bb. 9. egyetlen vállalat kezében a tervezés és a beruházás-szervezés - az agrober-hez csatolták az élterv-et

1 jf pa pp il ie

1979. január 3.

a tervezői és a beruházás-szervezői munka január 1-től egyetlen vállalat keretében összpontosul a mezőgazdasági és az élelmiszeriparban; a mém jóváhagyásával az agrober-hez -a mezőgazdasági tervező és beruházási vállalathoz - csatolták az élterv-et, az élelmiszeripari tervező vállalatot. Ily módon kialakult a mezőgazdasági tervezés, valamint az élelmiszeripari feldolgozó tevékenység egész folyamatát végigkísérő műszaki tervezői és szervezői vállalati központ, amely kibővített tevékenységi körénél fogva képes lesz arra, hogy egységes szemlélet alapján nyújtson segítséget az élelmiszertermelés valamennyi fázisának fejlesztéséhez, korszerűsítéséhez.

a két vállalat egyesítését egyebek között az indokolta, hogy tevékenységük határvonalait ujabban csaknem lehetetlen volt meghuzni, miután a mezőgazdasági termelést mind több gazdaságban egészíti ki az élelmiszerfeldolgozó tevékenység és az élelmiszeripari üzemek is egyre gyakrabban telepítenek előfeldolgozó létesítményeket a „helyszínre”, tévesz-ekbe, állami gazdaságokba. másfelől felesleges egyidőben két vállalatnál olyan tervezői gárdát fenntartani, amely egymagában próbál több-kevesebb sikerrel megbirkózni a mezőgazdasági, illetve az élelmiszeripari tervezés és szervezés sokrétű, de gyakran egymást „átfedő”, feladataival. ezeket az „átfedéseket”, igyekszik fokozatosan megszüntetni az új nagyvállalat, amely több mint 4000 dolgozót foglalkoztat és magas szinten képzett műszaki gárdával rendelkezik.

az új szervezeti keretben várhatóan nagyobb hatékonysággal lehet foglalkoztatni a műszakiakat. az elmúlt években a mezőgazdasági üzemek sokszor lényegesen nagyobb kiviteli értékű tervet rendeltek, mint aminek megvalósítására lehetőségük nyílt. az agrober a jövőben igyekszik elejét venni az effajta indokolatlan megrendeléseknek: a felszabaduló tervezői erőket olyan területre irányítják, ahol éppen a tervezők hiánya vezet vissza a fejlesztést. az összevonással szabaddá tett mérnököket, technikusokat a beruházási tevékenység jelenleg legtöbb gondot okozó területén, a beruházás-szervezésnél foglalkoztatják majd.

/folyt.köv./

8.00/il

9<sup>00</sup> 06

- 8 -

bb. 9./egyetlen ..... folyt./il

az agrober fokozatosan tovább bővíti a tipusterveken alapuló műszaki fejlesztés egész rendszerét. olyan új megoldást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi a kivitelezők számára az adott lehetőségekhez való rugalmasabb alkalmazkodást. ennek lényege: nem magát az építményt, hanem a felhasználásra kerülő szerkezetet tipizálják, s így azt alkalmazhatják ami a kivitelező rendelkezésére áll, illetve ami a helyi körülmények között a legeredményesebben használható. később lehetőség lesz arra, hogy a beruházó egyetlen kódszám „lehívásával”, rendelje meg az új létesítményhez szükséges szerkezetet./mti/

-. -

bb. 10. a viscosagyár új fonalából - antisztatikus női fehérnemű

ber st il ie

1979. január 3.

nem szikráznak és nem „ráznak”, az idén forgalomba kerülő „hablon”, termékek. a magyar viscosagyárnak az őszi bnv-n díjat nyert antisztatikus fonalából az idén a tavalyinál 50 százalékkal több fehérneműt készít a habselyem kötöttárugyár. az új fonalat a viscosagyár termékeinek korszerűsítését célzó kísérletek alapján dolgozták ki. elektrosztatikus felöltődése egytizede a korábbinak s ennek köszönhető az is, hogy sokkal kevésbé piszkolódik./mti/

-. -

bb. 11. balesetek

mm/a/di

1979. január 3.

győr bel területén hoffmann jános 20 éves vegyipari szakmunkás, helyi lakos motorkerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. a vizsgálat tovább folyik.

pest megyében ágoston miklósné 47 éves segédmunkás őrbottyáni lakásában eddig ismeretlen okból tűz keletkezett. ágoston miklósné kimenekült ugyan az udvarba, de ott összeesett és meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint halálát feltehetően szénmonoxid mérgezés okozta. szakértő bevonásával tovább folyik a vizsgálat.

/folyt.köv./

8.55/a

9<sup>25</sup> 06

- 9 -

bb.11./ balesetek.....folyt./-a

bács megyében a kisszállási vasutállomáson egy áthaladó gyorsvonat halálra gázolta kutasi györgy 24 éves segéd munkás, kiskunhalasi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül tartózkodott a vágányok között./mti/

-. -

bb.12. termékváltás, rekonstrukció - munkásgyűlés a ganz-mávgaban

t/sz/fe/a/di

1979. január 3.

megkezdődött a ganz-mávgab tizéves rekonstrukciós programjának megvalósítása. a gépgyártó üzemekben már megtervezték a legfontosabb technológiai folyamatokat, s az elmúlt hetekben nagyteljesítményű furó-maró mű és megmunkáló központot hoztak létre. az acélszerkezeti gyárban korszerű forgácsolóműhelyt alakítanak ki, s egyebek között optikai lángvágót állítanak munkába. a meleg üzemben alapoznak, a kovácsológépsor ez évben áll munkába. korszerű gépek kerülnek a soroksári vasöntődébe is. minderről a vállalat vezetői munkásgyűlésen számoltak be szerdán a ganz-mávgab vasúti járműgyárában.

dunajszki andrás vezérigazgató elmondta: a legfontosabb feladat olyan korszerű és gazdaságosan értékesíthető termékek megtervezése és készítése, amelyek lehetővé teszik a nagy múltú gyár részvételét komplett géprendszerek, az energiahordozók kitermelésével, a környezetvédelemmel kapcsolatos berendezések és mezőgazdasági öntözési rendszerek kialakításában. ezek fejlesztése érdekében a műszakilag elavult, gazdaságtalan gyártást felszámolják.

a rekonstrukciós munkákkal párhuzamosan az idén 12 százalékkal nő a vállalat termelése, hogy kielégítsék a hazai és külföldi nagy beruházások igényeit. idei legfontosabb munkák közé tartoznak a tuniszi megrendelésre készülő motorvonatok és az újvidéki duna-híd. ezek a feladatok, amelyeket nagy világcégeket megelőzve versenytárgyalásokon nyertek el, a gyáregységek összehangoltabb és még jobb minőségű munkáját igénylik.

/folyt.köv./  
9.56/a

- 10 -

10<sup>4</sup> UG

bb.12./ termékváltás.....folyt./-a

a munkásgyűlésen megemlékeztek a ganz-mávgab fennállásának husz évéről is. arról, hogy két évtized alatt több mint másfélezer motorkocsi és kétezer mozdony hagyta el a gyárkaput. részt vettek szinte valamennyi jelentős hazai beruházásban, köztük a dunaujvárosi és ózdi kohászati üzemek bővítésében, a szén, a szénhidrogén és a kemizálási program megvalósításában, hőerőművek építésében és a mávgab mozdonyparkjának dízelesítésében./mti/

-. -

bb.13. b. kiss istván

tk/a/di

1979. január 3.

nyugalmazott rendőrezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 70 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással január 8-án, hétfőn, 14.00 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

a magyar partizányszövetség

a belügyminisztérium

/mti/

-. -

bb. 14. megkezdődött az apadás tiszabecsnél

i sb mm il di

1979. január 3.

a megáradt tiszta legfelsőbb szakaszán, tiszabecsnél szerdára az árhullám tetőzése óta 314 centiméterrel apadt a vízszint, s így a vízmérce most már mindössze 250 centimétert jelez. vásárosnamény térségében kedden este tetőzött az árhullám 870 centiméteres vízszinttel, s valószínűleg szerdán este vagy csütörtök hajnalra ezen a szakaszon is megkezdődik az apadás. a magas vízszint miatt azonban továbbra is harmadfokú árvízvédelmi készültség őrzi a tiszának ezt a szakaszát vásárosnaménytól délre tiszafüredig másod- és elsőfokú készültség vigyázza a folyót. a mellék folyók legfelső szakaszán is megkezdődött az apadás. a szamos csengernél kedden este tetőzött 638 centiméteres vízszinttel, ami szerda reggelre 564 centiméterre mérséklődött. hasonlóképpen a fekete-körösön antnál is tetőzött az árhullám és szerdára megkezdődött az apadás.

/folyt.köv./

- 11 -

10<sup>4</sup> UG

bb. 14./megkezdődött ..... folyt./il

a tiszai völgyében a vízügyi igazgatóságoknak mintegy 900 dolgozója összesen 1040 kilométer hosszú védvonalon őrzi a tiszai és mellékfolyóinak gátjait. az erős hideg lefagyasztotta a folyók vizutánpótlását, s így elsősorban a mellékfolyókon viszonylag gyors apadás várható./mti/

--

bb. 17. fábián lászló

il di

1979. január 3.

a pécsi bányák nyugdíjasa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 11-én csütörtökön, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

a magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb. 16. ismét zavartalan a távfűtés

i sb mm il di

1979. január 3.

a távfűtő művek ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint a szerdára virradó éjszaka megkezdte munkáját békásmegyeren a fűtőmű, s reggelre ismét felmelegedtek a lakások. mint ismeretes, a kazánházban az erős hideg miatt befagytak a műszerek, s ezeket kellett kicserélni, hogy biztonságosan működtethessék a kazánokat. a cserét az ígértnél is hamarabb végezték el, s így most már a lakótelep 4200 lakásának fűtése, s természetesen melegvízellátása is folyamatos, zavartalan. hasonlóképpen megkezdték a fűtést és a melegvízszolgáltatást a budaörsi lakótelepen is./mti/

--

- 12 -

10.23/il

10<sup>11</sup> UG

bb. 15. valamennyi főútvonal járható - nem késnek már a volán autóbuszok

i sb mm il di

1979. január 3.

szerdán hajnalban a várt mínusz 15 és mínusz 20 fok helyett mínusz 8, mínusz 13 fokot mutattak országszerte a hőmérők. az északról beáramló hideg szél ereje azonban alig mérsékélyűdött, a széllelkések a dunántúli középső és északi részén és a főváros térségében időnként még mindig elérte a viharos erősséget, az 50-70 kilométer széles felhősávot terel hazánk felé, de a számítások szerint ez a csapadékos zóna szerdán napközben legfeljebb szórványos hózáporral kisebb havazással szórja meg a földeket. Kilométeres sebességet. a nyugat-északnyugat felől érkező sarkvidéki hideg 150-200

az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint az ország főútvonalai két sávban mindenütt járhatók. a gépkocsivezetőknek azonban továbbra is nagy figyelemmel, óvatosan kell közlekedniük, mert a főútvonalak egyes szakaszain jeges és sikos az utburkolat, elsősorban szabolcs, hajdu, szolnok, békés csongrád, bács-kiskun, baranya, somogy és zala megyében. a volán 20-as számú vállalatának engels téri autóbusz-pályaudvaráról - amint a központi ügyeleten elmondták - menetrendszerűen érkeznek és indulnak már az autóbuszok, s megszűntek a késések is. a távolsági járatokkal tehát nincsen baj, csupán a helyi közlekedésben okoznak gondot az alsóbbrendű utak, amelyek közül járhatatlan a szigetvár térségében három, harkány körzetében két bekötőut, bács-kiskun megyében pedig a mátételke és a bácsbokod közötti ut, a tiszai áradása miatt lezárták a záhony-vásárosnaményi ut mezőladány és ujkenez közötti szakaszát, amelyet a terelőút kiskivárda felé kerül meg./mti/

--

bb. 18. a fővárosi elektromos hálózat viharok miatt több mint a felét rendbehozták

i sb tk il di

1979. január 3.

a szerdára virradó éjszaka is megfeszített erővel dolgoztak a fővárosban az elektromos művek hibaelhárító brigádjai a vihar okozta vezetékszakadások kijávitásán. így szerda reggelre a viharok miatt áram nélkül maradt lakásoknak több mint a felében kigyulladt a fény, megkezdődött az áramszolgáltatás.

/folyt.köv./

11.00/il

- 13 -

13<sup>30</sup> UG

bb. 18./a fővárosi .... folyt./il

jelenleg még 721 lakás<sup>it</sup> érint a vezetékszakadások miatti áramszünet, elsősorban buda északi részén, valamint pest közép- és déli részén. a hibaelhárító brigádok folytatják erőfeszítéseiket, s így várhatóan szerda estére - ha csak a viharos erejű széllokések újabb károkat nem okoznak - mindenütt helyreáll az áramszolgáltatás.

a villanyszerelők gyakran együtt dolgoztak a tűzoltókkal, akiknek budapesti parancsnokságára több mint 300 segítségkérő bejelentés érkezett. a szerda reggeli jelentés szerint a tűzoltók valamennyi jelzett helyen befejezték az életveszélyt okozó rongálódások elhárítását. az esetek többségében az elektromos vezetékekre rádőlt fákat kellett eltávolítaniuk, s a villanyszerelőkkel együttműködve áramtalanítani és levágni a földre leelőző vezetékeket. sok helyen a szélvihartól megrongált tetőkről távolították el a törmeléseket, illetve a leeséssel fenyegető cserepeket igazították helyükre. ezenkívül - ugyancsak az életveszély elhárítására a szél től ledöntött kéményeket és tűzfalakat is biztosították lebontották a meglazult részeket, hogy a szél a törmeléket ne sodorhassa az utcára./mti/

--

bb. 19. viharok a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálat budaörsi repülőterén

i sb tk il di

1979. január 3.

a budaörsi repülőtéren a viharos erejű szél a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálat több helikopterét és merevszárnyú repülőgépét felborította, s a hangár tetőszigetelésének mintegy 50 százalékát is felszagatta. az épületben mintegy 400 ezer forint értékű kár keletkezett. szerdán a sérült gépeket a hangár védett területén helyezték el, s megkezdtek a kár részletesebb felmérését. a növényvédelmi repülőgépszolgálat saját műszaki szervezete elegendő erővel rendelkezik a szükséges javítások elvégzésére, de a soron kívüli alkatrészpótlás szállítása érdekében segítségért fordultak szovjet partnereikhez. hasonlóképpen megállapodtak a 26-os számú állami építőipari vállalattal is a hangár tetőszigetelésének helyreállításában. az építők úgy ígérik, hogy várhatóan néhány héten belül rendbe hozzák a tetőt. megfeszített munkára készülnek fel a repülőgépszervezők is, hogy április elejére a növényvédelmi szezon megkezdésére ismét teljes értékű gépekkel álljanak a mezőgazdaság rendelkezésére./mti/

--

- 14 -

11.05/il

1340 LG

bb. 20. gyors jégképződés a kislépföld folyóin - befagyott a balaton

cser káp il di

1979. január 3.

gyors jégképződés kezdődött a kislépföld folyóin. szerdai felmérés szerint a marcal folyó 60 százalékát jég borítja, a rába erősen zajlik, s helyenként összefüggő jégtakaró is kialakult. a lajtán csaknem teljesen összefüggő már a jégmező. a dunán megjelent a parti gallér-jég, a folyó teljes befagyására több hetes mínusz tíz fok körüli hidegre van szükség. ez legutóbb 1963-ban történt a szigetköznel. a mellékfolyók - a mosoni-duna, a rába, a marcal valószínűleg ezen a héten befagynak. az ásványrárói vízügyi kikötőben készenlétbe helyezték a kis jégtörő hajókat. ezeket gyorsra vezénylik, ha a dunán is fokozódik a jégképződés, és elsősorban a rába torkolati szakaszán, vetik be,.,.

a folyók jegesedését az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság területén több mint 50 helyen figyelik folyamatosan

a viharos erejű szél ellenére szerdán reggelre már összefüggő jégtakaró borította a balaton felületét. csupán a síófoki öbölben, ahol állandóan tör a jég, az ott horgonyzó vízijárművek körül hullámszik a víz. a dermesztő hidegnek és a kedd éjszakai orkányszerű viharok sokszáz vízimadár esett áldozatul. a tartós hidegben állandóan „hizik”, a balaton jégtakarója, helyenként már elér a hat centiméteres vastagságot. a balatoni halgazdaság felkészítette jégtermelő brigádjait, hogy amint 10-15 centiméteres lesz a jég azonnal hozzáláthassanak a vermek feltöltéséhez./mti/

--

bb. 21. a könyvtári olvasók 80 százaléka fiatal, emelkedett a munkásolvasók száma vas megyében

Lér ká il di

1979. január 3.

az utóbbi években jelentősen emelkedett a munkásolvasók száma vas megyében, ahol a könyvtárak 64 ezer beiratkozott olvasót tartanak nyilván. a tanácsi könyvtárakban az olvasók harminc, az üzemi könyvtárakban pedig 68 százalék a fizikai dolgozó. a fiatal korosztályok érdeklődése is fokozódik a könyv iránt. a könyvtárak olvasóinak 80 százaléka harminc éven aluli, - állapították meg többek között szerdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, amelyen a megye könyvtári hálózatának munkáját vitatták meg.

/folyt.köv./

- 15 -

13357

bb. 21./ a könyvtári .... folyt./il

a könyvtárak sikerrel alkalmazzák az olvasás megszeret-  
tetésének különböző formáit: gyermekfoglalkozásokat tartanak,  
fejlesztik a könyvtárhasználati ismereteket, segítik a  
felolvasókat, vetélkedőket, kiállításokat, író-olvasó ta-  
lálkozókat szerveznek, kiadványokat jelentetnek meg. a könyv-  
tárak többsége tartalmaz, sokrétű együttműködést alakított ki  
az iskolákkal és más köznevelődési intézményekkel. a jó  
könyvtári munka eredménye, hogy egy-egy olvasó az elmúlt év-  
ben átlag 25 kötet könyvet kölcsönzött.

a tanácsi hálózat 263 könyvtárában több mint egymillió  
könyv, 28 ezer folyóirat, s több ezer egyéb dokumentum várja az  
érdeklődőket. az utóbbi időben javult a könyvtárak elhelyezé-  
se is. szombathelyen kívül egy sor településen - sárváron,  
cellsdömökön, vasváron, pápócon, egyházashetyén, jánosházán,  
jácson, gércén, bősön - kaptak új otthont a kölcsönzők.

a végrehajtó bizottság elismeréssel fogadta a könyvtárhá-  
lózati munkájáról összeállított jelentést, s felhívta a figyelmet  
arra, hogy a szolgáltatás minőségének javításával törekedjenek az  
olvasók, a könyvtárlátogatók számának további növelésére./mti/

.-.

bb. 22. négy törvény, kormánybeszámoló, 13 interpelláció az  
országgyűlés mérlegén - az állandó bizottságok 36 ülésükön  
éltek ellenőrzési jogokkal

i ma mm pr il di

1979. január 3.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója írja:

négy törvényt hozott, kormánybeszámolót fogadott el ple-  
naris ülésein az országgyűlés - ezt tartalmazza a törvényhozá-  
sunk tavalyi munkájáról az új év első napjaiban elkészült mér-  
leg. a 352 tagú parlament emellett az ülészekon több minisz-  
teri beszámolót is megvitatott, s a képviselők 13 alkalommal  
éltek interpellációs jogokkal.

az országgyűlés márciusban tűzte napirendjére - az alapelv-  
ként a fogyasztói érdekvédelmet szem előtt tartó - belkereske-  
delmi törvényjavaslatot, amely még a múlt században készült régi  
törvényt és számos kiegészítő rendelkezést váltott fel.

/folyt.köv./  
12.00/il

- 16 -

13.10.77

bb. 22./négy ....1. folyt./il

a javaslat előkészítése - ahogy azt a parlamenti állandó bi-  
zottság előadója is megállapította - jól jellemezte közéletünk  
és törvényhozásunk szüntelenül erősödő demokratizmusát. a ter-  
vezetet 19 megyében és a fővárosban 28 társadalmi fórumon vi-  
tatták meg a népfront szervezésében. a lakosság véleménye alap-  
ján került például a javaslatba az idegenforgalmi szolgálta-  
tásokról szóló rendelkezés, s ugyancsak a társadalmi rétegek  
képviselői szorgalmazták az alkatrészellátás, valamint a karban-  
tartás és a javítás kötelezettségeinek erősítését. a tervezet  
az országgyűlés kereskedelmi valamint jogi, igazgatási és igaz-  
ságügyi bizottsága együttes ülésén megfogalmazott 11 módosító  
javaslatot is benyújtottak. a törvényt és a változtatásokat a  
tavaszi ülészek résztvevői egyhangulag elfogadták.

ugyancsak alapos előkészítő munka, a jogászok és a társada-  
lom képviselőinek széleskörű vitája jellemezte az új büntető  
törvénykönyv kimunkálását is. a szocialista Magyarország a tár-  
sadalom érdekeit szolgáló, a törvényeinket tiszteletben tartó  
állampolgárok biztonságát tovább erősítő javaslathoz több módos-  
ító indítványt terjesztett elő a jogi, igazgatási és igazságü-  
gyi bizottság, s ezeket a „t.ház tagjai,„ ugyancsak megszavaz-  
ták. a miniszteri expozéhoz kapcsolódva szólalt fel a legfőbb  
ügyész, rámutatva, hogy az új törvény helyes végrehajtását csak  
valamennyi bűnüldöző, igazságszolgáltatási szervezet és a társa-  
dalom együttműködésével lehet biztosítani.

két, a gazdálkodásunkat meghatározó javaslatot is törvény-  
erőre emelt az országgyűlés. elfogadta az 1977. évi költségvetés  
végrehajtásáról szóló jelentést és december végén jóváhagyta az  
idei állami költségvetést. nagy érdeklődés és számos hozzászólás  
kísérte az államháztartás 1979. évi terveinek kimunkálását, jó-  
váhagyását. a plenaris ülésen felszólaló képviselők, valamint a  
terv- és költségvetési bizottság tagjai egyaránt egyetértettek  
abban, hogy a népgazdasági egyensúly javításához elengedhetetlen a  
központi bizottság ülésén elfogadott gazdaságpolitikai koncepció  
végrehajtása.

fontos állomása volt a parlamenti munkának az 1975-ös ország-  
gyűlésen elfogadott kormányprogram végrehajtásának megvitatása. a  
minisztertanács elnöke expozéjában ismertette bel- és külpoliti-  
kánk eredményeit, az v. ötéves terv végrehajtásának főbb tapasztá-  
latait, a gazdaság és a társadalom fejlődésének jellemzőit. a  
kormány munkájáról készített számvetéshez a minisztertanács több  
tagja ágazatának eredményeiről és gondjairól készített beszámoló-  
val adott kiegészítést. külügyminiszterünk szocialista  
építőmunkánk szemszögéből elemezte a nemzetközi feladateleket,  
ismertette Magyarországnak a békét, a biztonságot, az enyhülést  
és a nemzetközi együttműködést szolgáló külpolitikáját.

/folyt.köv./

- 17 -

13.10.77

bb. 22./négy ....2. folyt./11

diplomáciánk vezetője és a felszólaló képviselők is aláhúzták: Magyarország növekvő nemzetközi tekintélyét a belpolitikában és a gazdaságban elért eredmények alapozzák meg a világban.

az országgyűlésnek adott beszámolójában hosszabb időt tekintett át a közlekedés- és postaügyi, valamint az oktatási miniszter, a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásának tapasztalatai és továbbfejlesztésének tervei, valamint oktatáspolitikánk tizenhárom évének eredményei nagy visszhangot váltottak ki az öszi ülészen. a legfelsőbb bíróság elnöke a jogalkalmazási gyakorlatról, az 1975-től végzett munka tanulságairól tájékoztatta törvényhozásunk tagjait.

az ülészek munkáját, a termékeny vitát jellemzi, hogy a hozzászólásokban mintegy 130 javaslat hangozott el, amelyeket a minisztertanács a kormány tagjainak elemzésre ajánlott. ezt követően a képviselők a törvényes határidőn belül választ kaptak a választókerületüket vagy a nagyobb közösséget, az egész országot érintő indítványaikra.

összesen 13 interpellációt nyújtottak be a miniszterekhez a plenáris üléseken: a képviselők többek között debreceni hő-, komló vizellátásának jövőjéről kérdezték az illetékes tárcák vezetőit. interpellációt nyújtottak be a kedvezményes máv-igazolványok érvényesítésének egyszerűsítésére, a környezetvédelmi törvény gyorsabb végrehajtására, a pest megyei villanyhálózat fejlesztésére, és a közüzemi díjak számlázásának, beszedésének korszerűsítésére is. a megoldást jelző válaszokat az interpellálók és az országgyűlés egyaránt tudomásul vette.

az év krónikájához tartozik, hogy az időközi választásokon négy új képviselőt, két új állandó bizottsági elnököt és egy titkárt választottak. az állandó bizottságok 64 ülést tartottak a két ülészek között. harminchat tanácskozáson éltek ellenőrzési jogukkal, saját kezdeményezésű napirendi pontként vitatták meg területük aktuális kérdéseit, 28 eszmecsere pedig a plenáris ülészek előkészítésével foglalkoztak. az 1978. évi 14 kihelyezett ülés közül tízet vidéken tartottak, s ezeken a tanácskozáson a képviselők az országos tapasztalatokkal vetették egybe a helyi eredményeket és gondokat. a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság például a tanácsstörvény bács-kiskun megyei tanulságait vette górcső alá, a mezőgazdasági bizottság tagjai pedig pápán tárgyaltak a hustermelés-feldolgozás és forgalmazás kérdéseiről.

/folyt.köv./  
13.10/11

- 18 -

13.10/11

bb. 22./ négy ....3. folyt./11

több együttes ülésre is sor került. egyebek között a jogi és a kereskedelmi bizottság a belkereskedelmi törvényt, az egészségügyi és szociális, valamint a terv- és költségvetési pedig az egészségügyi ellátás helyzetét tüzte napirendre együttes ülésén. a tanácskozásokon a lakosságot közvetlenül is érintő legfontosabb kérdések kapcsán az állandó bizottságok tagjai számos javaslattal segítették a kormányzati munka formálását. az eredményes törvényhozói tevékenységet, a választókerület és az ország érdekeinek előrevívó egyeztetését jól szolgálták a megyei képviselő csoportok tanácskozásai, helyi tapasztalatcseréi is./mti/

-.-

bb. 25. időjárásjelentés

il kz

1979. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben

hideg marad az idő

a közép-európát elárasztó igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő szerdára virradóra már elérte afrika északi partvidékét, valamint törökország nyugati részét. ezeken a területeken is jelentősen csökkent a hőmérséklet, heves zivatarok törtek ki, és a szél viharossá fokozódott. kontinensünk nyugati partvidékét ugyanakkor délnyugat felől már enyhe, óceáni levegő árasztotta el. hatására nyugat-franciaországban és a brit szigeteken a nagy hideg mérséklődött. az enyhe levegő lassan a szarzföld belseje felé áramlik, de a következő 36 órában még nem lesz hatással a kárpát-medence időjárására. ezért folytatódik a hideg téli idő.

hazánkban kedden a nyugati országrészben 1,5 órára ki-sütött a nap, máshol borult maradt az ég. délkeleten és keleten többfelé havazott, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. az ország déli és keleti határvidékét 1,6 cm- összefüggő hótakaró borítja, délnyugaton pedig 10,15 cm a hóréteg vastagsága. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3, mínusz 9 fok között változott. még mindig többfelé fujt viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél.

folyt.köv./

- 19 -

13.15/11

13.15/11

bb. 22./négy ....2. folyt./il

diplomáciánk vezetője és a felszólaló képviselők is aláhúzták: Magyarország növekvő nemzetközi tekintélyét a belpolitikában és a gazdaságban elért eredmények alapozzák meg a világban.

az országgyűlésnek adott beszámolójában hosszabb időt tekintett át a közlekedés- és postaügyi, valamint az oktatási miniszter. a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásának tapasztalatai és továbbfejlesztésének tervei, valamint oktatáspolitikánk tizenhárom évének eredményei nagy visszhangot váltottak ki az őszi ülészakon. a legfelsőbb bíróság elnöke a jogalkalmazási gyakorlatról, az 1975-től végzett munka tanulságairól tájékoztatta törvényhozásunk tagjait.

az ülészakok munkáját, a termékeny vitát jellemzi, hogy a hozzászólásokban mintegy 130 javaslat hangzott el, amelyeket a minisztertanács a kormány tagjainak elemzésre ajánlott. ezt követően a képviselők a törvényes határidőn belül választ kaptak a választókerületüket vagy a nagyobb közösséget, az egész országot érintő indítványaikra.

összesen 13 interpellációt nyújtottak be a miniszterekhez a plenáris üléseken: a képviselők többek között debrecen hő-, komló vízellátásának jövőjéről kérdezték az illetékes tárcák vezetőit. interpellációt nyújtottak be a kedvezményes máv-igazolványok érvényesítésének egyszerűsítésére, a környezetvédelmi törvény gyorsabb végrehajtására, a pest megyei villanyhálózat fejlesztésére, és a közüzemi díjak számlázásának, beszedésének korszerűsítésére is. a megoldást jelző válaszokat az interpellálók és az országgyűlés egyaránt tudomásul vette.

az év krónikájához tartozik, hogy az időközi választáson négy új képviselőt, két új állandó bizottsági elnököt és egy titkárt választottak. az állandó bizottságok 64 ülést tartottak a két ülészak között. harminchat tanácskozáson éltek ellenőrzési jogukkal, saját kezdeményezésű napirendi pontként vitatták meg területük aktuális kérdéseit, 28 eszmecsere pedig a plenáris ülészak előkészítésével foglalkoztak. az 1978. évi 14 kihelyezett ülés közül tízet vidéken tartottak, s ezeken a tanácskozáson a képviselők az országos tapasztalatokkal vetették egybe a helyi eredményeket és gondokat. a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság például a tanácstörvény bács-kiskun megyei tanulságait vette górcső alá, a mezőgazdasági bizottság tagjai pedig pápán tárgyaltak a hustermelés-feldolgozás és forgalmazás kérdéseiről.

/folyt.köv./  
13.10/il

- 18 -

13.10.78

bb. 22./ négy ....3. folyt./il

több együttes ülésre is sor került. egyebek között a jogi és a kereskedelmi bizottság a belkereskedelmi törvényt, az egészségügyi és szociális, valamint a terv- és költségvetési pedig az egészségügyi ellátás helyzetét tüzte napirendre együttes ülésén. a tanácskozásokon a lakosságot közvetlenül is érintő legfontosabb kérdések kapcsán az állandó bizottságok tagjai számos javaslattal segítettek a kormányzati munka formálását. az eredményes törvényhozói tevékenységet, a választókerület és az ország érdekeinek előrevivő egyeztetését jól szolgálták a megyei képviselő csoportok tanácskozásai, helyi tapasztalatcseréi is./mti/

.-

bb. 25. időjárásjelentés

il kz

1979. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben

hideg marad az idő

a közép-európát elárasztó igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő szerdára virradóra már elérte afrika északi partvidékét, valamint törökország nyugati részét. ezeken a területeken is jelentősen csökkent a hőmérséklet, heves zivatarok törtek ki, és a szél viharossá fokozódott. kontinensünk nyugati partvidékét ugyanakkor délnyugat felől már enyhe, óceáni levegő árasztotta el. hatására nyugat-franciaországban és a brit szigeteken a nagy hideg mérséklődött. az enyhe levegő lassan a szárazföld belseje felé áramlik, de a következő 36 órában még nem lesz hatással a kárpát-medence időjárására. ezért folytatódik a hideg téli idő.

házánkban kedden a nyugati országrészben 1,5 órára ki-sütött a nap, máshol borult maradt az ég. délkeleten és keleten többfelé havazott, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. az ország déli és keleti határvidékét 1,6 cm- összefüggő hótakaró borítja, délnyugaton pedig 10,15 cm a hóréteg vastagsága. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3, mínusz 9 fok között változott. még mindig többfelé fujt viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél.

folyt.köv./

- 19 -

13.15/il

13.15.78

bb. 25./idő .... folyt./il

szerda hajnalra mínusz 8, mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős hideg idő volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 6, mínusz 9 fok között változott. az északnyugati, északi szél a főváros térségében és a bakony környékén ismét elérte a viharos fokozatot.

budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke -7,2 fok volt, 7,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, számottevő havazás nélkül. fokozatosan mérséklődő északnyugati, északi szél. tovább tart a hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 10, mínusz 15 fok között a szélvédett hóval borított helyeken mínusz 20 fok körül. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 5, mínusz 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, 0.8 vízhőfok./mti/

--

bb. 23. egy munkahely, ahol örülnek a hidegnek - gépekkel aratják a nádat a fertő tavon

cserkésdi

1979. január 3.

a vihar csendesedésével szerdán újból kivonultak a fertő tóra a nádarató brigádok. kilenc nagytejesítményű önjáró aratógéppel 20 ezer kéve nádat vágta le ezen a napon mínusz 10 fokos hidegben. a nádaratók örülnek a zord időnek és arra számítanak, hogy tartósan bizonyul, így 25-30 centiméterre vastagszik a jégtakaró. az aratógépek ugyanis ilyenkor dolgozhatnak a legnagyobb teljesítménnyel.

a fertői nádgazdasági vállalat az ország legnagyobb nádüzeme, amely a tél végéig 3 millió kéve nád learatását tervezi.  
/mti/

--

- 20 -

13.20/il

1400/11

bb. 24. dolgoznak a viharok helyreállításán péten, fűzőn és az inotai erőműnél  
békéscsaba

1979. január 3.

szerdán veszprém megye nagyüzemeiben dolgozók ezrei fáradoztak a viharok helyreállításán. a péti nitrogénműveknél a folyamatos vizellátás után kora reggel már teljes kapacitással termeltek, de csak néhány órán át, mert a villamos távvezetékek nagymértékű terhelése miatt frekvencia és feszültség ingadozás következett be, s leálltak a gyár villanymotorjai.

ezen a napon egyébként több mint 600-an dolgoztak péten az épületek helyreállításán, az ajtók, ablakok üvegezésén. erre a munkára összpontosították az erőiket a fűzői nitrokémiánál is. az inotai november 7 erőműnél nem tudtak egyedül megbirkózni a viharokkal, a nagycsarnok ablakai 30 méter magasságban mind kitörték, ezek helyreállításához a paksi atomerőmű építőitől kaptak emelőszerkezetet. a magyar villamosművek tröszt építő részlegeitől szakemberek érkeztek az inotaiak segítségére./mti/

--

bb. 26. üdvözlő távirat

pápról

1979. január 3.

losonczy páll, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte abdul fattah ismailt, a jemeni népi demokratikus köztársaság elnöki tanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

--

bb. 27. óriás transzformátor-váz szolnokról albertirsára

láz kékdi

1979. január 3.

a hatodik óriás transzformátor vasszerkezete készült el a vinyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos villamos távvezeték albertirsa-i fogadóállomására a Ganz Villamossági Művek szolnoki hegesztett gépszerkezetek gyárában. a mostani 10 méter hosszú, három és fél méter széles és öt méter magas vázidom gyártásához a munkaszervezés tökéletesítésével már csak feleannyi időre volt szükség, mint az elsőnél. a gyártás utáni vákuumpróbák, amelyek a hegesztés minőségét hivatottak eldönteni, kiváló munkáról tanuskodtak.  
/folyt.köv./

- 21 -

14.45/il

15<sup>10</sup>07

bb. 27./ óriás .... folyt./il

a 42 tonna súlyú vasszerkezetet januárban szállítják budapestre, ahol a további tartozékait - többek között a 105 tonna súlyú vasmagját - kapja meg. készre szerezve 235 tonna súlyban kerül majd albertvárára, végleges rendeltetési helyére. a szolnoki gyárban egyébként megkezdték a hetedik, egyben az utolsó óriásstranzformátor vázának összeállítását is./mti/

--

bb. 28. gondok a hidegben, lassult a bányaeépítés, vagonhiány nehezíti a timföldszállítást Komárom megyében

ráb ká il di

1979. január 3.

az alacsony hőmérséklet számos Komárom megyei üzemben nehezíti a folyamatos termelést, nagy erőfeszítést követel a munkásoktól. az almásfüzitői timföldgyárban különösen a vagonkierakot teszi próbára a hideg. a máskor szokásos öt-hat perc helyett most több órát is igénybe vesz, mire „kibányásszák”, a vagonokba befagyott alapanyagot, a bauxitot. gondot okoz a késztermék, a timföld szállítása is, kevés vagonot kap a gyár, teljesen megteltek már a tárolóberendezések. akadózik a szállítás a tatabányai tejüzemből is, csak úgy mint a megye 129 pontjáról a tejösszegyűjtése. a szerda hajnali órákban több tejszállító tartálykocsi szivattyúrendszere befagyott. a gyár udvarán is gyakran kell forró gőzzel, vagy más módon felmelegíteni a csőkiágásokba befagyott tejet. a dolgozók leleményességének és áldozatkészségének köszönhető, hogy - bár késve érkeznek a szállítmányok az üzletekbe - különösebb fennakadás nincs a lakosság ellátásában.

a tatabányai szénbányákban is kettőzött erővel dolgoznak, hogy elegendő tüzelőanyagot küldhessenek a fogyasztóknak. a szénszállító teherautók vezetői ezekben a napokban a szokásosnál egy órával korábban kezdenek munkához, hogy késedelem nélkül elszállíthassák az aknáktól a szenet. a vasútállomás dolgozói - annak ellenére, hogy gyakran befagynak a váltók és a rendezőpályaudvar más berendezései - elegendő vagonok küldtek a bányászoknak. így szerdán is a szokott mennyiség, 300 vagon szén hagyta el a várost. a tatabányával szomszédos nagygyházán - ahol éjjel-nappal építik az új aknákat - lassult a munka üteme. akadózik az anyagellátás, mert gyakran befagynak a szállítómozdony automatikái./mti/

--

14.50/il

- 22 -

15.15/ra

bb.29. felavatták szőnyi tiber szoborportréját vácott /aczel györgy/

bam/be/ra kz di

1979. január 3.

szerdán vácott, a nevét viselő kórház udvarán felavatták szőnyi tibernak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának szoborportréját. az avatóünnepségen megjelent aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, zsögön éva egészségügyi miniszteriumi államtitkár és mondok pál, a pest megyei tanács elnöke. ott volt szőnyi tiber özvegye. ezenkívül más hozzátartozói, valamint egykori harcostársainak, a város és a kórház dolgozóinak, fiataljainak képviselői is részt vettek az ünnepségen.

major tamás kossuth-díjas színművész elmondta józsef attila munkások című költeményét, majd kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője méltatta szőnyi tiber harcos életútját, az illegális kommunista mozgalomban és a felszabadulás után a párt vezető szerveiben végzett munkáját. mint hangoztatta, szőnyi tiber életpályája egy olyan kiemelkedő forradalmár, egy olyan kommunista orvos portréját rajzolja elénk, akiben egybe ötvöződött a humanizmus, a szocializmus eszméinek vállalása és a gyógyító hivatás.

ezután az ünnepség résztvevői elhelyezték a kegyelet és a hála koszorúit a vigh tamás kossuth-díjas művész alkotott szobor talapzatánál. a magyar szocialista munkáspárt koszorúját aczel györgy, cservenka ferencné, papp józsef, a váci városi pártbizottság és tóth albert, a járási pártbizottság első titkára helyezte el. az állami szervek nevében zsögön éva, mondok pál, weisz györgy városi tanácselnök és kríma jános, a járási hivatal elnöke koszorúzott. elhozták az emlékezés koszorúit és virágait a hozzátartozók, a régi harcostársak, a kórház dolgozói, a tömegszervezetek vezetői és a város fiataljai is./mti/

--

bb.30. kiterjesztik a szakszervezeti jogsegély-szolgálatot - a szot elnökségi ülése

t/sz/tr/pp/ra di

1979. január 3.

a szakszervezeti jogsegély-szolgálat kiterjesztése mellett foglalt állást szerdai ülésén a szot elnöksége. az eddigi kedvező tapasztalatok alapján a már korábban kijelölt vállalatokon túl az idén fokozatosan újabb munkahelyeken szervezik meg a jogsegély-szolgálatot önállóan vagy több vállalat számára közösen.

/folyt.köv./

15.15/ra

-23-

15.15/ra

bb.30. kiterjesztik ... folyt./ra

a szot elnöksége elé terjesztett beszámolóból kitűnik: a dolgozók helyeslik és igénylik a jogsegély-szolgálat munkáját, amely hozzájárult a törvényesség megszilárdításához és egyúttal erősítette a dolgozók jog-biztonságát is. már 1977-ben több mint 1.600 helyen szervezték meg a jogsegély-szolgálatot, több mint két és félmillió állampolgár számára. csaknem 150 ezer ügyel foglalkoztak, legalább is a jegyzőkönyvek nyilvántartása szerint, de a valóságban sokkal több dolgozó kért, illetve kapott segítséget, olyanok is, akik idegenkedtek a hivatalos eljárásoktól, akik nem veszik szívesen, ha ügyüket jegyzőkönyvbe rögzítik. a jogsegély-szolgálat munkája túlnyomórészt polgári ügyekre terjedt ki, de növekszik a munkajogi, társadalombiztosítási kérdések aránya is. ezenkívül sokan vették igénybe a jogsegélyszolgálatot államigazgatási ügyekben, s mivel az ott dolgozó szakemberek hatékony és jó együttműködést alakítottak ki a tanácsokkal, az átlagosnál gyorsabban sikerült megtalálni a megnyugtató megoldást.

a szot elnöksége azt is megállapította, hogy a vállalati központokban létrehozott jogsegély-szolgálatok általában kielégítően működnek, a vidéki telephelyeken azonban még több a gond, ott ugyanis ugynevezett kihelyezett fogadóórákat tartanak, de rendszertelenül jelölik ki az időpontokat, így ezek egy része elmarad.

ezért különösen ilyen esetekben célszerű az összevont jogsegély-szolgálat létrehozása. fontos a szakmai és a területi irányítás jobb összehangolása is. a jogsegélyszolgálat egyik legnagyobb gondja a szakemberképzés, ezért ezt a jövőben fejleszteni kívánják. szervezett oktatási formában az elte jogi továbbképző intézete ad a szakmai képesítést, illetve segíti a továbbképzést. ezenkívül - az ágazati szakszervezetek szervezésében - mind gyakoribbak a továbbképző tanfolyamok, konzultációk./mti/

--

bb.31. várossá avatták paksot - Lázár György az ünnepi tanácsülésen

han/kz/ra di

1979. január 3.

szerdán várossá avatták paksot, a nagy multu dunamenti települést, amelynek fejlődéséhez az első magyar atomerőmű építése adott korábban elképzelhetetlen lendületet.

/folyt.köv./

15.20/ra

-24-

1545

bb.31. / várossá ... folyt./ra

paks zászlódiszben ünnepelte történetének e fontos állomását. az új rangja elnyerése alkalmából rendezett ünnepi tanácsülésen részt vett Lázár György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, dr. Ábrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, K. Papp József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára, dr. Papp Lajos, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke és dr. Szabó Pál Antal, a Tolna megyei tanács elnöke. ott voltak Tolna megye járásainak, városainak vezetői, Paks lakosságának és az atomerőmű építőinek képviselői.

a himnusz hangjai után a város szülöttje, Pákolitz István, József Attila díjas költő elmondta Paksról írott versét, majd Dallos Tibor, Paks tanácsának elnöke köszöntötte a település első városi tanácsának tagjait, s a vendégeket. ezt követően dr. Szabó Pál Antal ismertette a település múltját és a várossá emelkedésének útját, majd pedig Lázár György emelkedett szólásra.

tolmácsolta az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány üdvözlését, jókívánságait. hangsúlyozta, hogy Paks nem csupán a kilencvenhat magyar város egyike, hanem napjaink országépítő munkájának kiemelkedően fontos színtere is. itt épül hazánk első atomerőműve, az a hatalmas mű, amely új lehetőségeket nyit a megye és a város lakói számára, s amely kivételesen fontos szerepet tölt be egész népgazdaságunkban. az atomerőmű külön rangot ad Paksnak, olyan várossá avatja, amely egész népünk alkotó munkájának, szocialista gazdaságunk lendületes fejlődésének, a szovjetunióval és a szocialista országokkal folytatott gyümölcsöző együttműködésünknek is élő tanubizonysága. a továbbiakban külön tisztelettel és megbecsüléssel köszöntötte az atomerőmű építőit, azokat a munkásokat, műszakiakat, vezetőket, a város ideiglenes lakóit, akik teremtő munkájukkal idehaza és határainkon túl egyaránt hírnevet szereznek városuknak. biztosította őket, hogy feladataik megoldásában továbbra is számíthatnak a központi bizottság és a kormány segítő támogatására, az ország egész közvéleményének megkülönböztetett figyelmére. végül Lázár György a népköztársaság elnöki tanácsa megbízásából átadta a városalapító díszoklevelet Dallos Tibornak, Paks tanácselnökének.

/folyt.köv./

15.30/ra

-25-

1550

bb.31. / várossá ... 2.folyt./ra

a paksi fiatalok nevében torma sándor, tolna megye városainak képviselőjében vidóczy lászló, dombóvár tanácsának elnöke köszöntötte az első magyar atomváros lakóit, vezetőit.

az ünnepi tanácsülés után lázár györgy a megye és a város vezetőinek kíséretében megtekintette paks terjeszkedő modern lakótelepét, ahol pár esztendő alatt több mint ezer új otthon, műszaki szállók, gyermek-és oktatási-intézmények épültek.

délután a minisztertanács elnöke az atomerőmű építkezését kereste fel. ott szabó benjámín, az atomerőmű beruházás kormánybiztosa kalauzolta és tájékoztatta az eddig végzett munkáról, a rohamosan növekvő további feladatokról./mti/

-. -

bb.32. „kényszervakáció”, a székesfehérvári petőfi általános iskolában - elfagytak a primőrök sárszentmihályon

dáv/ra kz di

1979. január 3.

meghosszabbították a téli szünetet a székesfehérvári petőfi általános iskolában: az épületet ugyanis olyan súlyosan megrongálta a vihar, hogy csütörtökön nem lehet megkezdeni falai között a tanítást. a javítási, helyreállítási munkák már megkezdődtek, s előreláthatólag január 7-én már fogadni tudják a diákokat.

husz-harminc millió forintos kárt okozott az itéletidő fejeér megye nagy primőrtermelő nagyüzemében, a sárszentmihályi állami gazdaságban, ahol hatezer négyzetméter alapterületű üvegházborítását törte össze, tette tönkre az orkán: elpusztultak a palánták, s a szegfűk. a gazdaságnak a helyreállítást követően az elején - a palántanevelésnél - kell kezdenie a termesztést, s ez azt jelenti, hogy a legjobb esetben is csak a szántóföldi növényekkel egyidőben tudja terményeit piacra adni.

tönkretette a szélvihar a székesfehérvári butoripari vállalat 2 műanyagból készített felfújható raktárát is. az egyiket, a nyolcszáz négyzetméternyi alapterületűt teljesen széttepte a szél, a másikat csak megrongálta. szétszórta a vihar raktárak környékéig ponyvával letakarva tárolt csomagolóanyag nagy részét is: a papirdobozokat, forgácslapokat részben a szomszédos vasuti töltésre sodorta, részben a jegenyefákra aggatta fel. az előbbihez hasonló műanyag raktár esett áldozatul a viharnek az ikarus székesfehérvári gyárában is.

/folyt.köv./

15.40/ra

-26-

16<sup>00</sup>

bb.32. / „kényszervakáció”, ... folyt./ra

az állami biztosító fejeér megyei igazgatóságára a korai délutáni órákig több, mint félezer épületkárt jelentettek be./mti/

-. -

bb.33. távirat

mi/ra pr di

1979. január 3.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke üdvözlő táviratot küldött u ne win elnöknek és u maung maung kha miniszterelnöknek, a burmai unió szocialista köztársaság függetlensége 31. évfordulója alkalmából./mti/

-. -

bb.34. a bel földi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 16.00 óráig:

ra di

1979. január 3.

1. a gorkij könyvtár új funkciója
2. nyári szabadegyetem külföldieknek
3. bezár a kinizsi és az ugocea filmszínház
4. felújítják a király fürdő gőzostályát
5. adóbevallás január 15-ig a fővárosban
6. társadalmi munka
7. könyvtár a szilodában - szigetváron
8. sas-eterők a hortobágyon
9. az agrober-hez csatolták az élettervet
10. antisztatikus női fehérnemű
11. balesetek
12. munkásgyűlés a ganz-mávagban
13. elhunyt b.kiss istván
14. megkezdődött az apadás
15. nem késnek már a volán autóbuszok /1.sz.jav./
16. ismét zavartalan a távfűtés
17. elhunyt fábián lászló

/folyt.köv./

15.55/ra

-27-

16<sup>30</sup>

bb.34. / a belföldi ... folyt./ra

18. viharkárok rendbehozása
  19. viharkár a budapesti repülőtéren
  20. befagyott a balaton
  21. munkásolvasók vas megyében /2.sz.jav./
  22. országgyűlési mérleg
  23. gépekkel aratják a nádat a fertő-tavon
  24. dolgoznak a viharkárok helyreállításán /3.sz.jav./
  25. időjárásjelentés
  26. üdvözlő távirat
  27. óriás transzformátor-váz /4.sz.jav./
  28. gondok a hidegben
  29. felavatták szőnyi tiber szoborportróját vácott /acél györgy/
  30. a szot elnökségi ülése
  31. várossá avatták paksot
  32. „kényszervakáció,,
  33. távirat
  34. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.35. az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit

tr/ra di

1979. január 3.

a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők vezetői szerdán az új év alkalmából jókívánásaikat fejezték ki losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének. az elnöki tanács fogadásán részt vett dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le./mti/

--

bb.36. honthy hanna temetése

i/me/pá/ra pr hgy

1979. január 3.

a kulturális minisztérium és a fővárosi operettszínház közli: honthy hanna temetése január 8-án, 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

16.25/ra

-28-

16<sup>40</sup>

bb.37. várossá avatták berettyóújfalut

szü/ra kz hgy

1979. január 3

szerdán várossá avatták az 1600-as évek elején egyszer már városi rangot nyert berettyóújfalut. a jelenleg már 15 500 lakosú település lakóinak e nevezetes ünnepségén részt vett kállai gyula, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, karakas lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, raft miklós, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnökhelyettese, fülöp jános, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára, szabó imre, a megyei tanács elnöke, fazekas károly, a megyei népfrontbizottság elnöke.

kállai gyula köszöntötte az új város lakóit, majd átnyújtotta a tanács elnökének az elnöki tanács alapító okiratát és a város jelképes kulcsát. ezután a társadalmi szervek képviselői, majd a hajduvárosok küldöttei köszöntötték az új város lakóit.

kovács lajos városi tanácselnök arról szólt, hogy az új város vonzáskörzetében - harminc községben - több mint százezer ember él. a városiasodást meggyorsító iparosítás a hetvenes évek elején kezdődött. e folyamat fontosabb állomásai közé tartozik a tejporgyár, a ruhagyár és az elzett művek fémtömegcikket gyártó üzemének felépítése. ötszintes távfűtéses házakban eddig csaknem 600 új lakás készült el a település központjában, s 1980. végéig további 350 család kap új otthont, épül már az új sportpálya és korszerűsítik a városi művelődési házat is.

/mti/

--

bb.38. szolidaritási gyűlés győrrött

mzs/ra kz hgy

1979. január 3.

szolidaritási gyűlést tartottak szerdán a győri gardénia csipkefüggönygyárban. részt vett a demonstráción a nicaraguai hazafias erők küldöttsége, amely a magyar szolidaritási bizottság meghívására érkezett hazánkba. az egybegyűltek hangot adtak a latin-amerikai népekkel való együttérzésüknek, hangoztatták, hogy támogatják forradalmi harcukat. a nicaraguai hazafias erők harca, mint elmondták, része a nemzetközi méretű antiimperialista küzdelemnek, s éppen ezért élvezi a szocialista országok és a világ felszabadító mozgalmainak támogatását. a nicaraguai vendégek a gyűlés után megtekintették a gardénia gyár üzemét./mti/

--

16.45/ra

-29-

17<sup>30</sup>

bb.39. sáros andrás miklós grafikusművész kiállítása hódmező-  
vásárhelyen

dén/ra ká hgy

1979. január 3.

a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben szerdán az év első  
képzőművészeti kiállításaként megnyílt sáros andrás miklós gra-  
fikusművész tárlata. harminc alkotását láthatja a közönség. a  
művek többsége többszínnyomású rézkarc.

sáros andrás miklós 1968. óta szerepel műveivel a kiállí-  
tásokon. a hódmezővásárhelyi őszi tárlatokon bemutatott képeiért  
1974-ben és 1978-ban elnyerte a hódmezővásárhelyi tanács alkotói  
jutalmát./mti/

--

bb.40. simon ilona festőművész kiállítása zalaegerszegen

tóa/ra ká hgy

1979. január 3.

szerdán megnyílt zalaegerszegen az újév első képzőművészeti  
tárlata. simon ilona budapesti festő- és grafikusművész az ifju-  
sági ház kiállítótermében 34 alkotását mutatja be. a zalai, köze-  
lebbről a göcseji tájat ábrázoló olajfestmények, tusrajzok és ak-  
varellek tíz napon át tekinthetők meg./mti/

--

bb.41. nyereménybetétkönyv sorsolás

1/kf/pá/ra pp hgy

1979. január 3.

az országos takarékpénztár szerdán budapesten tartotta a  
nyereménybetétkönyvek 1978. iv.negyedévi, sorrendben 110. sor-  
solását. a huzáson az 1978. december 29-ig váltott és a sor-  
solás napján forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vettek  
részét. mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó  
három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt  
számokkal, az 1978. iv.negyedévi átlag betétüknek a számok mel-  
lett felüntetett százalékát nyerték:

számvégződés	nyeremény-százalék
009	50 százalék
027	25 ,,
050	50 ,,
063	25 ,,
090	25 ,,
094	50 ,,

/folyt.köv./

17.30/ra

-30-

1440

bb.41. / nyereménybetétkönyv ... folyt./ra

182	25 százalék
212	25 ,,
221	25 ,,
228	25 ,,
351	25 ,,
353	50 ,,
407	50 ,,
514	25 ,,
521	250 ,,
630	100 ,,
645	100 ,,
679	25 ,,
808	25 ,,
849	25 ,,

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp fiók,  
postahivatal, vagy takarékszövetkezet január 18-tól fize-  
ti ki./mti/

--

bb.42. időjárásjelentés

z/ra hgy

1979. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti január 3-án, este:

tovább tart a hideg idő.

a várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

változóan felhős lesz az ég, szórványosan várható kisebb  
havazás, hózápor. az északnyugati, északi szél napközben i-  
dőnként még megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután  
minusz 5, minusz 10 fok között alakul.  
/mti/

--

18.35/ra

-31-

1400

bb.43. havazás budapesten - munkához láttak a szórókocsik

1/sb/z/ra hgy

1979. január 3.

Budapesten szerdán este, szerencsére már a csúcsforgalom után megkezdődött a havazás. a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint a havazás a fővárosban gyenge, s viszonylag szórványos jelenség az országban is. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat máris munkába állította szórógépeit. az éjszaka 110 géppel dolgoznak hogy a hajnali forgalom megindulásakor valamennyi főútvonalon, s a tömegközlekedési eszközök utvonalaiban a biztonságos közlekedésre megfelelő utburkolatot találjanak a járművek.

az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint gyengén szállingózó hó szórta meg helyenként komárom megye utjait is. a főutvonalak és az alsóbbrendű utak egyaránt járhatók, de békés, zala, bács-kiskun és pest megye főutvonalaibanak valamint sok megye alsóbbrendű utjainak egyes szakaszai síkosak, helyenként jegesek, havasak. a közúti igazgatóságok utfenntartó gépei is megállás nélkül dolgoznak, hogy megszüntessék, csökkentsek a síkosságot. /mti/

-. -

bb.44. záhonyán tetőzött a tiszta árhulláma

sb/kör/z/ra hgy

1979. január 3.

a megáradt tiszta legfelső szakaszán, tiszabecsnél az árhullám tetőzése óta szerda estig 424 cm-re apadt a folyó. az áradás tehát lejjebb vonult, s szerdán délután 663 cm-es vízszinttel már záhonyán tetőzött. így várható, hogy csüörtök reggelre ezen a szakaszon is megkezdődik a mérsékelt apadás. ugyancsak szerdán tetőzött a bodrog felsőberekkinél, 654 cm-es vízszinttel, ami mindössze 56 cm-rel maradt el az 1974-ben mért maximumtól. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság ezért a bodrogon az országhatár és sárospatak között harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el. az erős szél miatt mind a tiszta, mind a bodrog mentén rőzseszőnyeggel és műanyagfóliával védik a gátak oldalát a hullámveréstől.

/folyt.köv./

21.05/ra

-32-

21<sup>15</sup><sub>5</sub>

bb.44. / záhonyán ... folyt./ra

a tiszta és megáradt mellékfolyóinak felső szakaszán már ugyszólván kivétel nélkül megkezdődött az apadás, mert az erős hideg, lefagyasztotta, visszafogta a folyók vizutánpótlását. az árhullámok lassan vonulnak lejjebb a folyó középső szakaszai felé. ennek megfelelően a tiszán tokaj és tiszafüred között elsőfokuról másodfokura növelték az árvízvédelmi készültség erőit. a tiszán és mellékfolyóin a vízügyi igazgatóságoknak mintegy 1300 dolgozója összesen 1232 kilométer hosszú árvédelmi vonalakon tart figyelőszolgálatot, s a széljárta helyeken a hullámveréstől védi a gátakat. harmadfoku készültségben vigyázzák a tiszának záhony és vásárosnamény, valamint a bodrognak az országhatártól sárospatakig terjedő szakaszát, összesen 147 kilométer hosszú védvonalon./mti/

-. -

bb.45. tíz magasfeszültségű távvezetékén javították ki a viharok okozta hibákat

1/sb/z/ra hgy

1979. január 3.

a viharos erejű szélleökések az ország tizenegy 120 kilovoltos távvezetékében okoztak károkat. elszakították a vezetékeket, több helyen összetörték az áramvezető sodronyokat tartó porcelánszigetelő láncokat. a magyar villamos művek trőszteherelosztó központjától kapott tájékoztatás szerint szerdára a 11-ből, tíz sérült távvezeték szakaszt állítottak helyre. jelenleg a litér és keszthely közötti 120 kilovoltos távvezetékén dolgoznak, ez a munka még jónéhány napig el tart, mert a vihar három távvezeték oszlopát döntött fel, s tönkretette a tartóoszlopok beton alapjait is. a magasfeszültségű áramszolgáltatásban azonban nincs fennakadás, mert kerülőúton az ország valamennyi területére eljut az áram a 120 kilovoltos távvezeték hálózaton. az eddigi helyreállításban különösen nagy munkát végeztek az országos villamos távvezeték vállalat dolgozói, akik a dermesztő hidegben sokszor 20 méter magasban dolgoztak a sérülések kijavításán, és ádáz küzdelmet vívtak az elszakadt áramvezető sodronyok összeerősítésekor a széllel. a még helyre nem állított 120 kilovoltos távvezeték szakaszon, most elsősorban a tönkrement tartóoszlop alapok kicserélése, betonozása okoz gondot a nagy hidegben. e távvezeték szakasz helyreállításához még nagy erőfeszítésre van szükség.

/folyt.köv./

21.20/ra

-33-

21<sup>25</sup><sub>5</sub>

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.45. / tiz ... folyt./ra

a 22-35 kilovoltos, ugynevezett középfeszültségű hálózatokon szerda estig kijavították a vihar okozta károkat, bár az esetek egy részében átmeneti megoldással állították helyre az áramszolgáltatást. a fővárosban az elektromos művek hibaelhárító brigádjai megfeszített erővel dolgoztak szerdán. így lényegében estig befejezték a korábbi viharkár okozta vezetékszakadások kijavítását, de a szerdai erős széllelkések buda északi részén újabb nyolc légvezeték tartó oszlopot döntöttek ki. a munkát folytatják, s számításaik szerint, valószínűleg csütörtök délutánra mindenütt helyreáll az áramszolgáltatás.

/mti/

-. -

bb.46. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 16.00 órától zárásig:

ra hgy

1979.január 3.

- 35. az elnöki tanács elnöke fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit
- 36. honthy hanna temetése
- 37. várossá avatták berettyóújfalut
- 38. szolidaritási gyűlés győrről
- 39. kiállítás
- 40. kiállítás
- 41. nyerevénybetétkönyv sorsolás
- 42. időjárásjelentés
- 43. havazás budapesten
- 44. záhonynál tetőzött a tiszta ár hulláma
- 45. viharkárok okozta hibák kijavítása
- 46. hírjegyzék

az 5-ös számú javítás a 31-es hírre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette;

halasi györgy,  
dosztányi imre

21.25/ra

21<sup>25</sup><sub>0</sub>

-34-

1979. január 4. c s ü t ö r t ö k

bb.1. ismételten a csomagolásról, ingatlankezelésről; munkaverseny-mérleg, az utazás, hátszaga, - vizsgálják 1979-ben budapest népi ellenőrei

i/az/tr;ra bc hgy

1979. január 4.

milyen témakörökben vizsgálódnak az idén a főváros népi ellenőrei, erről tájékoztatta az mti munkatársát, zara lászló, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elnöke.

Legelőször egy utóvizsgálatra kerül sor. 1975-ben felmérték, hogy az élelmiszeriparban és a kereskedelemben kellő gondot fordítanak-e az áru minőségének védelmére, a csomagolásra, élnek-e azzal a lehetőséggel, amit a vásárlók és az eladók dolgát egyaránt megkönnyítő előrecsomagolás kínál. a felmérés nyomán a vállalatok felügyeleti szervei a hibák, a szabálytalanságok megszüntetésére, s a fejlődést előmozdítandó, több intézkedést tettek. a tapasztalatok szerint azonban a kitűzött feladatokat azóta sem mindenütt igyekeztek kellő következtetéssel megoldani. ezért az ismételt vizsgálat.

/folyt.köv./

0

-1-